
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ 

Θέμα: Αλλοίωση της αρχιτεκτονικής φυσιογνωμίας του ιστορικού Διοικητηρίου 
Θεσσαλονίκης λόγω ανέγερσης 

Το Διοικητήριο της Θεσσαλονίκης, όπου σήμερα στεγάζεται ο Τομέας Μακεδονίας 
και Θράκης του Υπουργείου Εσωτερικών, αποτελεί ένα από τα πλέον εμβληματικά 
νεοκλασικά κτίρια της πόλης. Οικοδομή
Ποζέλλι και έχει χαρακτηριστεί ιστορικά διατηρητέο μνημείο, γεγονός που επιβάλλει 
την αυστηρή προστασία της αρχιτεκτονικής του ταυτότητας και την πλήρη 
συμμόρφωση με τις κατευθύνσεις των αρμόδιων υπηρεσιών σε κάθε
προσθήκη. 

Ωστόσο, στην πίσω όψη του κτιρίου, επί της οδού Κασσάνδρου, έχει ανεγερθεί 
μεταγενέστερα ογκώδης κατασκευή (καμινάδα), η οποία αλλοιώνει ουσιωδώς τη 
μορφολογία του μνημείου, παρεμβαίνοντας στην τριμερή κατάτμηση των επιπέδων, 
τη συμμετρία και τη συνολική κανονικότητα της αρχιτεκτονικής σύνθεσης. Η 
συγκεκριμένη κατασκευή δημιουργεί σοβαρά ζητήματα αισθητικής και 
μορφολογικής ασυμβατότητας, προκαλώντας ευλόγως ανησυχίες για το κατά πόσο 
τηρήθηκαν οι νόμιμες διαδικασίες και εγκρίσεις από τ
Υπουργείου Πολιτισμού. 

Δεδομένου ότι το Διοικητήριο αποτελεί μνημείο ιδιαίτερης ιστορικής και 
αρχιτεκτονικής αξίας για τη Θεσσαλονίκη, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει την 
προστασία και ανάδειξή του και να αποτρέπει παρεμβάσεις π
χαρακτήρα του. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Με ποιες άδειες, εγκρίσεις και μελέτες πραγματοποιήθηκε η ανέγερση της εν 
λόγω σύγχρονης κατασκευής (καμινάδας) στην πίσω όψη του Διοικητηρίου;

2. Ζητήθηκε και ελήφθη η απαραίτητη
Υπουργείου Πολιτισμού, δεδομένου ότι πρόκειται για ιστορικά διατηρητέο 
μνημείο; 
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Αθήνα, 12 Δεκεμ

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Αλλοίωση της αρχιτεκτονικής φυσιογνωμίας του ιστορικού Διοικητηρίου 
ονίκης λόγω ανέγερσης μεταγενέστερης κατασκευής επί της οδού Κασσάνδρου

Το Διοικητήριο της Θεσσαλονίκης, όπου σήμερα στεγάζεται ο Τομέας Μακεδονίας 
και Θράκης του Υπουργείου Εσωτερικών, αποτελεί ένα από τα πλέον εμβληματικά 
νεοκλασικά κτίρια της πόλης. Οικοδομήθηκε το 1891 από τον αρχιτέκτονα Βιταλιάνο 
Ποζέλλι και έχει χαρακτηριστεί ιστορικά διατηρητέο μνημείο, γεγονός που επιβάλλει 
την αυστηρή προστασία της αρχιτεκτονικής του ταυτότητας και την πλήρη 
συμμόρφωση με τις κατευθύνσεις των αρμόδιων υπηρεσιών σε κάθε

Ωστόσο, στην πίσω όψη του κτιρίου, επί της οδού Κασσάνδρου, έχει ανεγερθεί 
ογκώδης κατασκευή (καμινάδα), η οποία αλλοιώνει ουσιωδώς τη 

μορφολογία του μνημείου, παρεμβαίνοντας στην τριμερή κατάτμηση των επιπέδων, 
ρία και τη συνολική κανονικότητα της αρχιτεκτονικής σύνθεσης. Η 

συγκεκριμένη κατασκευή δημιουργεί σοβαρά ζητήματα αισθητικής και 
μορφολογικής ασυμβατότητας, προκαλώντας ευλόγως ανησυχίες για το κατά πόσο 
τηρήθηκαν οι νόμιμες διαδικασίες και εγκρίσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

 

Δεδομένου ότι το Διοικητήριο αποτελεί μνημείο ιδιαίτερης ιστορικής και 
αρχιτεκτονικής αξίας για τη Θεσσαλονίκη, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει την 
προστασία και ανάδειξή του και να αποτρέπει παρεμβάσεις που υποβαθμίζουν τον 

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Με ποιες άδειες, εγκρίσεις και μελέτες πραγματοποιήθηκε η ανέγερση της εν 
λόγω σύγχρονης κατασκευής (καμινάδας) στην πίσω όψη του Διοικητηρίου;
Ζητήθηκε και ελήφθη η απαραίτητη έγκριση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Πολιτισμού, δεδομένου ότι πρόκειται για ιστορικά διατηρητέο 

 

Δεκεμβρίου 2025  

Αλλοίωση της αρχιτεκτονικής φυσιογνωμίας του ιστορικού Διοικητηρίου 
κατασκευής επί της οδού Κασσάνδρου 

Το Διοικητήριο της Θεσσαλονίκης, όπου σήμερα στεγάζεται ο Τομέας Μακεδονίας 
και Θράκης του Υπουργείου Εσωτερικών, αποτελεί ένα από τα πλέον εμβληματικά 

θηκε το 1891 από τον αρχιτέκτονα Βιταλιάνο 
Ποζέλλι και έχει χαρακτηριστεί ιστορικά διατηρητέο μνημείο, γεγονός που επιβάλλει 
την αυστηρή προστασία της αρχιτεκτονικής του ταυτότητας και την πλήρη 
συμμόρφωση με τις κατευθύνσεις των αρμόδιων υπηρεσιών σε κάθε επέμβαση ή 

Ωστόσο, στην πίσω όψη του κτιρίου, επί της οδού Κασσάνδρου, έχει ανεγερθεί 
ογκώδης κατασκευή (καμινάδα), η οποία αλλοιώνει ουσιωδώς τη 

μορφολογία του μνημείου, παρεμβαίνοντας στην τριμερή κατάτμηση των επιπέδων, 
ρία και τη συνολική κανονικότητα της αρχιτεκτονικής σύνθεσης. Η 

συγκεκριμένη κατασκευή δημιουργεί σοβαρά ζητήματα αισθητικής και 
μορφολογικής ασυμβατότητας, προκαλώντας ευλόγως ανησυχίες για το κατά πόσο 

ις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Δεδομένου ότι το Διοικητήριο αποτελεί μνημείο ιδιαίτερης ιστορικής και 
αρχιτεκτονικής αξίας για τη Θεσσαλονίκη, η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει την 

ου υποβαθμίζουν τον 

Με ποιες άδειες, εγκρίσεις και μελέτες πραγματοποιήθηκε η ανέγερση της εν 
λόγω σύγχρονης κατασκευής (καμινάδας) στην πίσω όψη του Διοικητηρίου; 

έγκριση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Πολιτισμού, δεδομένου ότι πρόκειται για ιστορικά διατηρητέο 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη νομιμότητα της κατασκευής και, 
εφόσον διαπιστωθούν παρατυπίες, να προβεί στις αναγκαίες ενέργειες για την 
αποκατάσταση της μορφολογικής συνοχής του κτιρίου; 

4. Προβλέπεται η εκπόνηση ολοκληρωμένου σχεδίου συντήρησης και ανάδειξης 
του Διοικητηρίου, ώστε να προστατευθεί ουσιαστικά η ιστορική και 
αρχιτεκτονική του φυσιογνωμία; 

 

Ο ερωτών βουλευτής  

Παππάς Πέτρος 

 

 




